

MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN Y TURISMO  
DELEGACIÓN PRO...  
VISADO

# El Ideal Gallego

Año XXXVI.—Núm. 10.961.—Avenida de Rubine, 16. LA CORUÑA, VIERNES, 13 DE JUNIO DE 1952. Precio: 70 céntimos ejemplar

## El Corpus Christi, celebrado brillantemente en toda España

Los actos de Toledo fueron presididos por el Ministro de Justicia

Más de cien mil sevillanos presenciaron el paso de la procesión

## Menéndez Pidal recibe el premio Feltrinelli

Le fué entregado un cheque de cinco millones de liras



ROMA, 12.—En el curso de una solemne ceremonia celebrada en la sala regia de la Academia Nacional de Linceos, el presidente de la República italiana, Luigi Einaudi, ha hecho entrega al director de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal, del premio Feltrinelli, que le fué concedido por su obra de crítica e historia literaria. Entre las personalidades que asistieron al acto, se hallaba el embajador de España, don José Antonio de Sangroniz.

Antes de la entrega, el profesor Vincenzo Arango, vicepresidente de la Academia Nacional de Linceos, pronunció unas palabras en las que, tras dar la bienvenida al ilustre filólogo español, exaltó su obra y personalidad en el mundo cultural. Seguidamente el profesor Arango hizo entrega al presidente Einaudi del cheque de cinco millones de liras, importe del premio, que a su vez el presidente entregó, entre grandes aplausos, al director de la Real Academia Española.

El escritor Thomas Mann, galardonado con el premio Feltrinelli para una obra literaria, no pudo asistir al acto, pero envió un telegrama en el cual expresaba su deseo de adhesión a la ceremonia.—(EFE).

## Muchas detenciones de sacerdotes en Bulgaria

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—De fuente bien informada se dice que en los pasados días se ha detenido en Bulgaria a numerosos sacerdotes católicos. Las autoridades se han negado a explicar los motivos de estas detenciones.—(LOGOS).

## El Caudilló inauguró la Feria Internacional de Muestras de Barcelona

BARCELONA.—S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa y del presidente de la Feria, pronunció unas palabras declarando inaugurado dicho certamen internacional.

(Foto CIFRA).



## TRUMAN AMENAZA A MAC ARTHUR

### Si el Ejército no impide las actividades políticas del general él verá la manera de arreglarlo

WASHINGTON, 12.— El presidente Truman ha eludido hábilmente las preguntas de los informadores en su conferencia de Prensa preguntado sobre si la reciente elección del general Douglas MacArthur para presidente de la Convención Nacional Republicana que se celebrará en Chicago el 7 de julio próximo, era de tipo político, el presidente dijo que, en efecto, lo era, pero que el Pentágono es el que tiene que decidir la actuación que deba tomarse. Ante la insistencia de si el general MacArthur debía ser relevado de su categoría militar y paga correspondiente a causa de sus actividades políticas, el presidente dijo que él suponía que el Ejército procedería correctamente en esta cuestión, pero que, si no lo hacía así, ya vería él la manera de arreglarlo. El general MacArthur está en servicio activo pero sin destino y las leyes del Ejército prohíben a todo el personal en servicio activo tomar parte en campañas políticas y, específicamente, prohíbe "actividades políticas convencionales".

Los informadores preguntaron al Presidente qué pensaba de la primera semana del general Eisenhower como candidato al nombramiento republicano. Truman contestó que no quería comentar acerca de la oposición política, pero que cuando llegue el momento tendrá muchas cosas que decir. Preguntado entonces acerca de su prometida campaña en favor del nombrado candidato demócrata, Truman contestó que él irá a cualquier parte que el Comité nacional de su partido le pida.

Truman eludió confirmar o desmentir los rumores de que las tropas de las Naciones Unidas en Corea están preparadas para emplear armas atómicas contra los comunistas si la situación lo aconsejase. Dijo el Presidente que no tenía intención de discutir cuestiones relacionadas con la guerra coreana.

TOLEDO, 12.—Con la tradicional brillantez de todos los años se ha celebrado la festividad del Corpus Christi. La aglomeración de forasteros es extraordinaria. De Madrid llegó un tren especial y asimismo numerosos autobuses y centenares de coches.

A las diez y media llegó el Ministro de Justicia, señor Iturmendi.

En la puerta del Perdón, de la catedral, el señor Iturmendi fué recibido por el cabildo. El Ministro oró breves momentos ante el Santísimo expuesto en la custodia de Arte y después en la sala capitular cumplimentó al Cardenal Primado, doctor Plá y Deniel.

También llegó para presenciar la procesión del Corpus el Ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, acompañado de su familia.

A las once de la mañana salió de la catedral el cortejo procesional. Revestido de capa pluvial figuraba en la comitiva el Obispo Auxiliar de la Diócesis, doctor Miranda Vicente, seguido del Cardenal Primado doctor Plá y Deniel, revestido de capa magna.

Ostenía la presidencia oficial el Ministro de Justicia, señor Iturmendi, y a continuación figuraba otra segunda presidencia integrada por el conde del Alcázar de Toledo, teniente general Moscardó, gobernador ci-

(CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

## Son adoptadas medidas para contrarrestar el bloqueo de Berlín

### Las potencias aliadas, dispuestas a defender su puesto de vanguardia

BERLIN, 12.—Los Altos Comisarios occidentales se han reunido con los Comandantes occidentales de Berlín para elaborar los planes para hacer frente al creciente bloqueo soviético de la ciudad.

El comunicado que no revela los detalles del plan, dice:

"Los Altos Comisarios aprobaron las medidas tomadas por los Comandantes respecto a los recientes acontecimientos y aprobaron los planes para hacer frente a posibles exigencias futuras. Los Altos Comisarios prometieron a Berlín un apoyo económico incrementado como señal de la determinación aliada occidental de defender su puesto de vanguardia, y condenaron las medidas de cierre de la frontera entre Alemania occidental y la zona soviética."

Al mismo tiempo que se celebraba esta reunión, La Agencia de Seguridad Mutua anunció la concesión de 15.857.500 dólares para inversiones a largo plazo destinados a incrementar la producción en Berlín.—(EFE).

### DIFERENCIAS DE OPINION ENTRE LOS ALLIADOS

LONDRES, 12.—Se señala oficialmente que las fuertes diferencias de opinión entre las potencias aliadas occidentales retrasarán la respuesta a Moscú, hasta que se reúnan los ministros de Asuntos Exteriores. El principal punto de divergencia es la pretensión francesa de que se celebren conversaciones con Rusia en un futuro próximo.—(EFE).

SE LES ESCAPA DEMASIADA GENTE

BERLIN, 12.—El Gobierno titere de la Alemania soviética sigue imponiendo nuevas y más severas medidas para detener la huida de refugiados al Oeste. Un decreto amplía los poderes de la policía secreta, dependiente de la M. V. D. soviética, para que actúe contra espías, terroristas y "diversionismo" e imponer la ley del cierre de la frontera. No dice cuáles son esas medidas.—(EFE).

## Dos soldados morirán en la horca

NUREMBERG, 12.—El soldado Richard A. Hagelberger, de 19 años de edad, ha sido condenado a muerte por un consejo de guerra norteamericano, acusado de robo y asesinato de dos ciudadanos alemanes. No ha sido anunciada la forma de ejecución, pero las sentencias de muerte dictadas por el ejército norteamericano se cumplen, generalmente, en la horca.

El reo será trasladado a Frankfurt, para unirse a su cómplice, el soldado John Vigneau UN, condenado también a muerte por el mismo asesinato, cometido en mayo pasado.—(EFE).

## Religiosidad de una jornada coruñesa

Los coruñeses dieron una magnífica y espléndida prueba de su religiosidad en la fiesta del Corpus Christi. En los templos, abarrotados de fieles, hubo solemnísimas funciones religiosas, culminando la jornada en la procesión que a la caída de la tarde recorrió las principales calles de la capital. El Excelentísimo y Reverendísimo Arzobispo de Compostela, Dr. Quiroga Palacios, presidió la gran comitiva religiosa integrada por muchos millares de personas y cuyo paso ha sido presenciado por una inmensa multitud. La carroza sobre la que iba la sagrada Custodia hizo el recorrido del trayecto bajo una lluvia de flores que, como delicada ofrenda al Señor de los Señores, caían desde balcones y galerías.

Todos los edificios oficiales y una gran parte de los particulares estuvieron engalanados con banderas y reposteros.

El buen tiempo se asoció a la solemnidad del día que ha sido verdaderamente "uno de los tres jueves que retribuyen más que el Sol".

En nuestra "foto", el señor Arzobispo impartiendo la bendición con el Santísimo.

(RESEÑA EN LA PAGINA 3)



## Los americanos están "descubriendo" a España

CRÓNICA DE WASHINGTON EN TERCERA PLANA

# LA CORUÑA *de sus noticias*



## SOCIEDAD

El tercero de los jueves que brillan más que el sol, relumbra de maravilla, y la gente inundó las calles céntricas, por la mañana a fin de disfrutar del espléndido sol, que como inmensa Custodia, presidía el cielo coruñés, y por la tarde para presenciar la solemne procesión del Santísimo, en la que figuraba la representación toda de la ciudad.

Todo fue suavidad en la jornada. Hasta en lo desagradable, porque siete heridos a los que se prestó asistencia en las Casas de Socorro, no merecieron más pronóstico que el de leve, y esto ya es bastante suerte. Los lesionados lo fueron en diversos accidentes casuales. También hay que registrar que un ciclista se cayó del vehículo, sin graves consecuencias tampoco. No hubo ni robos, ni atropellos, ni mordeduras. A lo mejor es también consecuencia del hongo.

Por fin, la gente ha comenzado a salir de dudas. Ya se puede afirmar que será francés lo que hablen los rivales del Valencia para la disputa del VII Trofeo Teresa Herrera. Los que afirmaban que "falarían gallego" se han equivocado por esta vez. Y que los Antonios pasen hoy el gran día.

**Cinco Bolinas**  
LAPIZ DE LABIOS DE SEDA NATURAL  
Incomparable por su brillo, reflejos y fijación  
\* ÚNICO POR SER DISTINTO \*

## Cultura Nacional

Mañana sábado, a las 8 de la tarde en María Pita, 20-1.º, reanudarán sus círculos de estudio el Centro Especializado de Maestras de Acción Católica.

El Sr. Consiliario explicará los actos principales a que asistieron en el Congreso Eucarístico Internacional recientemente celebrado en Barcelona.

Pueden asistir las maestras que lo deseen aunque no pertenezcan a la Acción Católica.

## Se celebró ayer en La Coruña el pleno de Censores Jurados de la zona cuarta

Ayer se reunió en esta ciudad el pleno del Cuerpo de Censores Jurados, de la zona cuarta, con la asistencia de miembros de Vigo, Santiago, Pontevedra, Lugo y La Coruña.

Se tomaron interesantes acuerdos en orden a sus peculiares actividades.

**"ROSE MARIE"**  
FUE UNA PELICULA MARAVILLOSA

## ALFREDO MARQUERIE

EL ILUSTRE ESCRITOR Y DIRECTOR ARTISTICO DE LA GRAN COMPANIA DE

**PEPIÑA MARTIN - MANUEL DE SABATINI**  
**ANA ADAMUZ - ANTONIO ARMET**

PRESENTARÁ - HOY - TARDE Y NOCHE EN EL TEATRO COLON UNA ORIGINAL CONFERENCIA

La maravillosa comedia del gran autor italiano ALEJANDRO DE STEFANI, traducida por Claudio de la Torre,

## EL ANGEL DEL MILAGRO

LA COMEDIA DE LAS MADRES.

MAGNO ACONTECIMIENTO ARTISTICO. UN TRIUNFO CLAMOROSO DE ANA ADAMUZ Y DE TODA LA COMPANIA

Tarde, 7'45 Noche, 11.

MAÑANA, SABADO: LA SOMBRA PASA, de Luis Fernández Ardavin

Más de 200 representaciones en el Teatro Lara, de Madrid

**ENLACE MARTINEZ PIÑEIRO-MUNOZ RAÍREZ.**—En la iglesia de Santa Teresa y Santa Isabel de Madrid fueron consagradas las nupcias de la señorita Encarna Mari Muñoz Ramírez con el joven doctor en Medicina y Cirugía don Modesto Martínez-Piñeiro Caramés, oriundo, por parte de su madre, de una distinguida familia coruñesa.

Apadrinaron a los contrayentes doña Encarnación Muñoz viuda de Peralvo, tía de la desposada, y el eminente doctor don Modesto Martínez Piñeiro, padre del novio.

Testificaron el acta matrimonial, por ella sus tíos don Hipólito y don Gregorio García Matamoros, don José Muñoz Cruces, don Faustino Dilla, don José Alonso López, don Mariano F. Zumel y don Rafael Márquez; por el consorte lo hicieron su tío don Jesús Caramés Platás, el director del Banco de Crédito Local don José Fariña Ferrero, don Pedro Bailén, don Diego González Bernal, don Félix Leblie Piñeiro y don José Estella.

La señorita de Muñoz realizaba su belleza con elegantísimo modelo de "guipure" y tul y diadema de azahar, que prendía el velo "espuma", adornándose con valiosas joyas; el novio vestía correctísima.

Asistieron al destacado enlace muy selectas personas, que fueron exquisitamente obsequiadas.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de bodas para Barcelona, Palma de Mallorca y diversas ciudades del extranjero.

**PETICIONES DE MANO.**—En Fene, por doña Natalia Paz Iglesias viuda de Díaz Balleiro, y para su hijo don Indalecio, ha sido pedida a los señores de Sotelo, López la mano de su hija María Teresa.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose señalado la boda para fecha próxima. La ceremonia se celebrará en la intimidad por reciente luto del prometido.

—A D.ª Herminia Rois, viuda de Díaz y por D. Manuel Taboada para su sobrino José Manuel, ha sido pedida en el día de Corpus Christi la mano de su simpática hija Glorita. Entre los

novios se han cruzado los regalos de rigor fijándose la boda para fecha próxima.

**PRIMERA COMUNION.**—En la iglesia conventual de los RR. PP. Dominicos hizo ayer, festividad del Santísimo Corpus Christi, su primera comunión la niña Mercedes López Pazos, que recibió muchos obsequios y felicitaciones.

—A don Luis Pan y su esposa doña Lucinda Torrente les ha sido pedida la mano de su hija Olguita para don Antonio Esquer Amengual. Hicieron la petición en nombre de los padres del novio, los señores de Esquer Castillo, tan estimados en La Coruña, de la que están ausentes en Zaragoza, los hermanos del prometido, señores de Manteiga. Entre el futuro matrimonio se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose señalado la boda para el próximo mes de agosto.

**VIAJEROS.**—De Madrid y Barcelona, donde asistió a los magníficos actos del Congreso Eucarístico, regresó la presidenta de las Mujeres de Acción Católica, señorita Gertrudis Barrié de la Maza.

—Con su esposa e hijo llegó a La Coruña el coronel de Intendencia y ex alcalde de esta ciudad, don José Fuciños Galoso.

**Pases de frontera**

**COMISARIA DE POLICIA**

Relación de pases de frontera recibidos en el día de la fecha.

Don Gonzalo R. Abella Lago, Rosa Méndez Rodríguez, Jesús Veira Do Campo y esposa, Carmen Varela Blanco, Blandina Touriñán de Lema, Carmen Gajino Grotter, José Fontán Dios, Cesáreo Díaz Sardiña, María Manuela Cortizas Couceiro, Remedios Carro López, María Carro López, José Seoane Nogueira, María del Carmen Río González, Manuel Quintela Castiella, Manuel Ojando Diéguez, José Mosquera Varela, José Montero Pereira, Angel Liste Mosquera y esposa, Elena Gómez Laguela, Antonia Gómez Bascov, Antonio García López, José Veira Martínez, Susana Touriñán, Regina Fontán Dios, María Concepción Rodríguez Trillo, Josefa Casal Castro, Andrés Carro López y esposa, Antonio del Río Presedo, José del Río González, Leonor Reiriz

## Pases de frontera

Vigo, Juan Pena Arnos, Andrés Mosquera Varela, Josefa López Aneiros, María Rita Leiro García, Orosia Buitrón Lagoa, Francisco Arnos Álvarez, Elsa Lidia Álvarez Dios, Prudencia García Mato, Manuel Ayaso Regueira, María Arcay Vidal, Domingo Mayo Dopazo, Raúl Suárez Tomé, María Celia Vázquez del Río, Luis Casal Vázquez, Marcelino Velo López, Andrés Galvo Pampín, José María Díaz López, Manuel Sánchez García y esposa, José Prieto Martínez, Secundino Martínez Pampín, Amable Pensado Mariño, José Ramos Guerra, Carmen Prado González, Cándido Vigo Girbau, María Isabel Sánchez López-Suevos, Fernando Fajardo Prado, José García Casal, Antonio García Casal.

**LRA**  
EL IDEAL GALLEGO

## EL "HONGO" VISTO POR UN MEDICO

El Dr. Segarra Obiols ha dicho muy acertadamente que el médico se encuentra, con respecto al hongo "honggo", ante un tratamiento empírico popular, no avalado por la ciencia y, por ello surge ante esta clase de tratamientos la desconfianza y desaprobación o, al menos, la no intervención.

Para tratar de llenar, en cierto modo la laguna existente entre la clase médica con respecto a este "bolet" de propiedades poco menos que milagrosas, el profesor catalán Dr. Vall Bañeras, habló recientemente en la Academia de Ciencias Médicas. Anunció el conferenciante astutamente el contenido de su comunicación con el título de "Nota previa sobre la "Teomicina", sin dejar escapar para nada la mágica palabra hongo, pues es lógico presumir que el acto hubiese sido preferible celebrarlo en el campo de Las Cortes, por la afluencia de curiosos.

La severa rigidez académica, y el riguroso protocolo científico inherentes a conferencias de tal índole, quedaron en un principio perplejos, ante el popular tema del "hongo", dejándose escapar de los doctores oyentes, una inevitable sonrisa de asombro y expectación.

Pero las palabras del Dr. Vall Bañeras, pláticas de rigor científico, devolvieron "ipso facto" el tono habitual de las sesiones de la Academia de Ciencias Médicas.

El tal "hongo", no se trata propiamente de un hongo, sino de una levadura, que a instancias del Dr. Vall Bañeras fué clasificada en la sección de levaduras de Deft (Holanda) por su ilustre director Klyver, como un ascomiceto llamado Saccharomices Chevalieri Guillermond.

Después de innumerables estudios clínicos y biológicos, orientados por la mayor parte de ellos a descubrir en esta levadura una posible acción análoga a la de la vitamina T (Vitamina descubierta en 1947 por Goetsch, y hallada en algunos hongos y levaduras y que interviene en el crecimiento y metabolismo de los seres), los resultados han sido muy discretos por no decir nulos.

Por otra parte, en el servicio del profesor Valdecasas, de la Facultad de Medicina de Barcelona, se han realizado investigaciones para averiguar la composición química del Saccharomices Chevalieri Guillermond, hallando sustancias del tipo de la vitamina B, del complejo vitamínico B2, nucleoproteínas y algunos otros componentes de la vitamina I (vitamina B12 ácido fólico, y ácido folínico o factor citrovorum, etc).

Su acción antibiótica, es muy escasa, ya que si bien normalmente los cultivos de esta levadura difícilmente se contaminan en ensayos sobre distintas colonias microbianas la inhibición conseguida es prácticamente despreciable.

En cuanto a su toxicidad, podemos decir que se han reseñado reacciones de tipo alérgico, así como intolerancias digestivas pero lo habitual es que estas alteraciones sean infrecuentes.

Sin embargo, el cultivo de esta levadura, que presenta una fermentación acética, puede en ocasiones ser parasitada por colonias de hongos que producen fermentaciones fórmicas, las cuales pueden dar lugar a trastornos tóxicos, a veces de considerable gravedad.

Las posibles e imprecisas mejoras, especialmente del estado general, que señalan algunos enfermos, descartando un indudable factor sugestivo, quedan fácilmente explicadas, por la composición química de la levadura.

El tal "hongo", no se trata propiamente de un hongo, sino de una levadura, que a instancias del Dr. Vall Bañeras fué clasificada en la sección de levaduras de Deft (Holanda) por su ilustre director Klyver, como un ascomiceto llamado Saccharomices Chevalieri Guillermond.

Después de innumerables estudios clínicos y biológicos, orientados por la mayor parte de ellos a descubrir en esta levadura una posible acción análoga a la de la vitamina T (Vitamina descubierta en 1947 por Goetsch, y hallada en algunos hongos y levaduras y que interviene en el crecimiento y metabolismo de los seres), los resultados han sido muy discretos por no decir nulos.

Por otra parte, en el servicio del profesor Valdecasas, de la Facultad de Medicina de Barcelona, se han realizado investigaciones para averiguar la composición química del Saccharomices Chevalieri Guillermond, hallando sustancias del tipo de la vitamina B, del complejo vitamínico B2, nucleoproteínas y algunos otros componentes de la vitamina I (vitamina B12 ácido fólico, y ácido folínico o factor citrovorum, etc).

Su acción antibiótica, es muy escasa, ya que si bien normalmente los cultivos de esta levadura difícilmente se contaminan en ensayos sobre distintas colonias microbianas la inhibición conseguida es prácticamente despreciable.

En cuanto a su toxicidad, podemos decir que se han reseñado reacciones de tipo alérgico, así como intolerancias digestivas pero lo habitual es que estas alteraciones sean infrecuentes.

Sin embargo, el cultivo de esta levadura, que presenta una fermentación acética, puede en ocasiones ser parasitada por colonias de hongos que producen fermentaciones fórmicas, las cuales pueden dar lugar a trastornos tóxicos, a veces de considerable gravedad.

Las posibles e imprecisas mejoras, especialmente del estado general, que señalan algunos enfermos, descartando un indudable factor sugestivo, quedan fácilmente explicadas, por la composición química de la levadura.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

**CINE AVENIDA**  
TEMPORADA DE VERANO!  
ULTIMO DIA  
HOY, EXTRAORDINARIO EXITO  
Pasó sola su noche de bodas... con el fantasma de un amor imposible

**La solterona**  
(Copia nueva)  
Secretos que todas las mujeres conocen y de los que ningun hombre habla  
**BETTE DAVIS, MIRIAM HOPKINS, GEORGE BRENT**  
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

**CINE PARIS**  
Teléfono 4541  
ULTIMO DIA, DEFINITIVO  
HOY EXITO GRANDIOSO de la película de un realizador excepcional VITTORIO DE SICA.

**EL LIMPIABOTAS**  
La vida de la juventud delincuente en la post-guerra.  
Si decimos que es la película que consagró a VITTORIO DE SICA decimos todo.  
Cuatro Oscars, 18 premios internacionales.  
Funciones: 4, 6, 8 y 11  
Autorizada mayores

**SAVOY**  
TEMPORADA DE VERANO!  
HOY, EXTRAORDINARIO PRIMER REESTRENO  
La bandera negra de los bucaneros se florea las aguas del Caribe  
IVONNE DE CARLO, PHILIP FRIEND  
4, 6, 8, 11. - Tolerada para menores

**El capitán pirata**  
(En tecnicolor)  
Dispuesto a jugar la vida por la mujer que amaba  
IVONNE DE CARLO, PHILIP FRIEND  
4, 6, 8, 11. - Tolerada para menores

ANUNCIESE EN  
**EL IDEAL GALLEGO**

**CINE MONELOS**  
Hoy a las 6, 8.15 y 11  
último día de la película

**SOLAMENTE UNA VEZ**  
SUSANA GUIZAR - DAVID SILVA  
(Autorizada mayores)  
MAÑANA: ALMA ZINGARA

**CINE EQUITATIVA**  
SESION CONTINUA, DOS Ptas.  
RISAS Y CARCAJADAS  
A LA VELOCIDAD DEL RAYO  
con el hilarante disparate cómico

**MATRIMONIO AL REVES**  
MARY ASTOR - A. MENJOU  
(Autorizada).  
DOMINGO: 7 VIUDAS Y 1 SOLTERO

**CINE FINISTERRE**  
EXITO DE VERDADERO CLAMOR!  
HOY, a las 6, 8'15 y 11  
¡un drama maravilloso!

**DE MUJER A MUJER**  
Ana MARISCAL - Amparito RIVELLES  
(Autorizada mayores).  
DOMINGO: TEATRO APOLO

**CINE CIUDAD**  
Teléfono 4940  
HOY, a las 5'45, 8, 11  
La película de grandes aventuras  
Murieron con las botas puestas  
ERROL FLYNN  
OLIVIA DE HAVILLAND  
Tolerada menores.  
(Debido al largo metraje, las funciones comenzarán puntualmente).

**CINE HERCULES**  
HOY, a las 6, 8'15 y 10'45  
Ultimo día de la maravillosa película en TECNICOLOR

**Alma Zingara**  
por MARIA MONTEZ y JON HALL  
Mañana: UNA CUBANA EN ESPAÑA

**KIOSCO - HOY**  
ALTO: 4, 6, 8 y 11.  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.  
ULTIMO DIA

**Carta a tres esposas**  
LINDA DARNELL, ANN SHOTERN y JEANNE CRAIN  
(Autorizada mayores)  
MAÑANA: LA FUENTE ENTERRADA

**GRAN CINE CORUÑA**  
HOY, ULTIMO DIA

**Erase una vez...**  
4, 6, 8, 11. - Tolerada para menores  
MAÑANA: EXITO GRANDIOSO ESCUADRILLA DEL PACIFICO

**CINE GOYA**  
HOY, ULTIMO DIA

**Horizontes salvajes**  
4, 6, 8, 11. - Autorizada para mayores  
MAÑANA: EXITO EXCEPCIONAL ASI NACIO EL TANGO

# El Sr. Arzobispo presidió la magna procesión del Corpus Christi "descubriendo" a España

## Millares de fieles participaron en la religiosa comitiva

A las seis y media de la tarde salió de la R. e I. Colegiata de Santa María la tradicional procesión del Corpus. El itinerario seguido fué el siguiente: Damas, Plazuela de los Angeles, María Pita, Franja, Bañén, Real, Cantón Grande, Avenida de la Marina, Santiago, Tabernas, Plazas del General Cánovas y del Generalísimo, Príncipe y Zapatería, para recogerse en el templo.

Fuerzas de la guarnición cubrieron la carrera que comprendía el recorrido de la comitiva. Mandaba la línea el coronel del Regimiento de Artillería don Luis Molezún Nuñez.

Tres altares portátiles se encontraban emplazados ante el Palacio Municipal, edificio de Correos y Palacio de Capitanía General, todos ellos primorosamente adornados de flores y luces.

Al salir la procesión del templo, durante su paso por la Avenida de la Marina y al retirarse, se dispararon salvas de artillería.

Abria marcha un grupo de gaitas del país, seguido de los aprendices de los Centros profesionales, con banda de cornetas y tambores. A continuación seguían los niños de los colegios y de distintas Congregaciones religiosas, con sus banderas; luego la banda de música municipal y un nutridísimo grupo de niñas vestidas de blanco, así como también muchos niños luciendo las galas de la primera comunión. Las Asociaciones piadosas masculinas acom-

pañaban al Santísimo portando banderas y estandartes de las diversas secciones, y los jóvenes de Acción Católica cooperaban en la organización de la comitiva, que al llegar a la altura del Ayuntamiento alineó sus enseñas ante el edificio donde se alzaba el altar en que se haría la primera estación.

El clero y representaciones de todas las Ordenes religiosas ocupaban dos largas filas que abrían paso a la carroza en que, bajo el artístico templete de plata propiedad del Ayuntamiento, venía S. D. M. en el viril de la R. e I. Colegiata. Daban guardia de honor a Jesús Sacramentado el cabildo, y a continuación seguía el palio, cuyas varas eran portadas por sacerdotes; luego seguía el M. I. Sr. Abad, D. Santiago Fernández. El Ilmo y Reverendísimo Arzobispo de Santiago, revestido de capa pluvial, era acompañado por los M. I. Sres. Canónigos D. Leandro Barro Lage y D. Elpidio Pérez Nieto.

La guardia municipal, de gala, procedía a la Corporación, bajo mazas, que era presidida por el alcalde, don Alfonso Molina Brandao, y era portador del pendón de la ciudad el concejal D. Carlos Boado de la Parte. Luego seguían las representaciones de los distintos Cuerpos y Armas de la guarnición, el capitán general de la Región (Sr. Delegado Serrano, el Consejo Provincial del Movimiento, el Cuerpo con-

sular, y por último la presidencia, que estaba integrada por los gobernadores civil y militar, Sres. Pardo de Santayana y Mariñas, respectivamente; presidente de la Audiencia Territorial, señor Conde Pumpido; fiscal jefe, señor Codesido; presidente de la Diputación Provincial, Sr. Delgado Marañón; delegado de Hacienda, Sr. Gobernador Parrado; de Información y Turismo, Sr. Serrano Castilla, y generales de Estado Mayor, Ingenieros y Artillería, Sres. Sanguino Benitez, Noreña y Calderón, y comandante de Marina, señor Fontenla Maristany.

Cerraba la procesión una compañía del Regimiento de Infantería con bandera y bandas de cornetas y tambores.

En los altares portátiles hizo alto la procesión, y el Dr. Quiroga Palacios impartió la bendición a los fieles. La coral Decus interpretó en María Pita el "Adorote Devoto", de autor anónimo; "Verbum supernum", de Haller, en Correos, y "Exustate Yusti", de Viadana, en Capitanía General.

Numeroso público presenció en las calles el paso de la comitiva, cuyas filas estaban formadas por millares de fieles. Los balcones y galerías fueron engalanados, tremolando la bandera nacional en los Centros oficiales.

Una manifestación de fe, brillantísima, la que constituyó este acto eucarístico de ayer, en el que una vez más el pueblo de La Coruña exteriorizó su fervor a Jesús Sacramentado.

## La exposición de productos de artesanía española en Nueva York es un éxito

## Una sola compañía importadora comprará en nuestro país por valor de veinticinco millones de dólares

## Los productos españoles son del gusto de los norteamericanos

### CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 12.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIAO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO. PROHIBIDA SU REPRODUCCION).  
La prensa norteamericana no ha omitido detalle alguno del curioso ceremonial desarrollado ayer en la Universidad Católica. En muchos diarios han aparecido fotografías del acto de concesión del grado "Honoris causa" al embajador español. A su lado, aplaudiendo está el Secretario

de Trabajo Maurice Tobin. Que el Secretario de Trabajo fuese el orador principal de la ceremonia, presidiéndola con el Arzobispo de Washington, no tiene nada de extraño, Maurice Tobin, procedente del Estado de Massachusetts, ex-diputado y ex-alcalde de Boston, es un católico combatiente. Tan apasionado en su fé como en su partidismo político. Si Truman se considera a sí mismo a la izquierda del centro, Tobin está muy a la izquierda de Truman.

En el actual conflicto del acero el Secretario de Trabajo dijo ante un Congreso sindical: "Yo no puedo ser imparcial. Estoy en cuerpo y alma con los sindicatos". Estos sindicatos son el C. I. O. El C. I. O. por doctrina, es enemigo de España no obstante el más ferviente admirador del Sindicato dentro de la familia oficial, ha aparecido aplaudiendo al embajador español. Los periódicos, al publicar la foto, han puesto en ella toda su intención política, aunque un poco tardía. Maurice Tobin no se presenta a las elecciones ni busca cargo, ni tiene que cortejar votos. Cuando en enero próximo termine la actual administración se volverá tranquilamente a Boston.

### GUSTAN MUCHO LOS PRODUCTOS DE ESPAÑA

Montada ya la carrera de competencia, las cosas marcharán por sí solas. En pocos días Nueva York ha visto una exposición de artículos españoles. Ayer se ha inaugurado una feria española en el Waldorf Astoria. Otros grupos están interesados en cosas semejantes. Parece, y en realidad es, como si Norteamérica acabara de descubrir España. No hace mucho hubo en Washington una exposición de modas cuyos modelos semejan una estilización del sol, las costumbres, las flores, el cielo y hasta los trajes regionales españoles. Indudablemente el aluvión de visitantes norteamericanos que ha tenido España en los últimos años ha sido parte de este descubrimiento. Norteamérica ha quedado impresionada. Le interesa sobremanera la artesanía española. La feria inaugurada ayer ha atraído más atención que la mera exposición realizada hace pocos días en el Rockefeller Center. El público no está interesado en ver sino en comprar. Pocas horas después de abierta, la feria ha recibido órdenes de adquisición de mercancías en firme por valor de medio millón de dólares. El patrocinador de la feria es la Compañía Harry Sokol, dedicada al negocio de importación. La feria se inauguró exponiendo dos mil artículos procedentes de 37 manufactureros españoles. Desde luego el mayor interés reside en los artículos de artesanía tales como pieles, juguetes, bordados, cerámica, alfombras, bisutería. La feria produjo sorpresa. Una de ellas es conocer que la bisutería española tiene en Norteamérica un mercado insospechado. Desde luego los compradores de ayer son comerciantes que desean artículos al por mayor para venderlos en sus comercios de costa a costa. También aparecieron compradores canadienses. La bisutería apareció a precios que compiten favorablemente en el mercado norteamericano y con estilo que encaja perfectamente en sus gustos. Con ella, atrajeron gran interés los artículos de piel, guantes, juguetes y cerámica. Según declara Mr. Sokoy estima que su compañía podrá importar artículos españoles por valor de veinticinco millones de dólares el próximo año. Por su parte, tiene el propósito de celebrar dos ferias semejantes cada año, una en abril y otra en otoño. Los compradores vieron con satisfacción que la mayoría de los artículos están diseñados especialmente para el consumidor norteamericano. El acto de inauguración lo presidió el cónsul general de España en Nueva York, don Pelayo García Olay, y mañana acudirá a visitarla el embajador, señor Lequerica, que no pudo concurrir ayer por su compromiso en la Universidad Católica.



UN ASPECTO DE LA PROCESION DEL CORPUS EN LA CORUÑA. LA MULTITUD ARRODILLADA RECIBE LA BENDICION QUE, DESDE EL ALTAR PORTATIL, INSTALADO ANTE EL PALACIO DE COM UNICACIONES, IMPARTE EL SENOR ARZOBISPO DE SANTIAGO

## SUCESOS

### Una niña muerta por el tren en Santiago

### Un muerto y seis heridos al arrollar el ferrocarril un camión

SANTIAGO, 12.—Un tren de mercancías que efectuaba maniobras en la estación vieja del ferrocarril, arrolló a la niña de dos años María Luisa Gómez Mauri, que habitaba en las inmediaciones de dicha estación. La pequeña quedó decapitada y sufrió la amputación del brazo derecho. Había salido la niña con un hermano suyo de ocho años para buscar agua a una fuente, y mientras el chico

la recogía, ella se fué a jugar a la vía, siendo alcanzada por dos vagones de mercancías que le pasaron por encima. El suceso ha causado una dolorosa impresión.

### UN MUERTO Y UN HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

SEVILLA, 12.—En la carretera de Cádiz a Sevilla, y en las cercanías de Los Palacios, se produjo un accidente de automóvil, del que resultaron un muerto y otro herido, ambos súbditos franceses. Conducía el vehículo el médico de Rabat, Marruecos, M. Henry Vater, acompañado del inspector de Policía M. Remeday, que se dirigían a Sevilla, donde habían de pasar una temporada de vacaciones. El accidente se produjo al reventarse un neumático y perder, con este motivo, la dirección del vehículo que fué a estrellarse contra un árbol. Las víctimas fueron trasladadas a Los Palacios, donde el doctor Vater fué asistido de heridas gravísimas y el señor Day de heridas contusas en la región frontal y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado. Una vez realizada la primera cura, fueron trasladados a Sevilla, y en el camino falleció M. Henry Vater.—(CIFRA).

### UN MUERTO Y SEIS HERIDOS AL ARROLLAR UN TREN A UN CAMION

CHEZA, 12.—En las proximidades de la estación de Blanca, en un paso a nivel que carece de vigilancia, el tren rápido ascendente arrolló a un

camión procedente de Abarán que se dedicaba al transporte de fruta. El camión fué despedido de la vía y han resultado gravemente heridos sus siete ocupantes. El tren se detuvo a recoger a los heridos, trasladándolos a Cheza, donde son atendidos en un Sanatorio. El chofer, Vicente González Martínez, de 45 años, natural de Alcantarilla, falleció a los pocos minutos de su ingreso.—(CIFRA).

### En La Coruña

#### SE CAYO DE UNA BICICLETA

En el Hospital Municipal fué asistido José Pérez García de 24 años, con domicilio en Perulero, 5 el cual se cayó de una bicicleta en la cuesta de San Agustín, p se produjo una contusión en la frente y en la región parietal derecha, con fuerte conmoción cerebral. Su estado se calificó de reservado.

#### VARIOS HERIDOS LEVES

En las Casas de Socorro del Hospital y Santa Lucía fueron asistidos los siguientes heridos de carácter leve:

Esperanza Iglesias Parada, de probable fractura del radio, producida en accidente casual.

Pedro Castro, de Carretera de la Granja, 3, de mordedura de perro.

Santiago Rodríguez Loureda, de Las Jubias, 22, bajo, herida contusa en región frontal, producida en accidente casual.

Carmen Prieto Antelo, de Buena Vista, 27, bajo, de contusión y erosión en hemitorax anterior derecho, producidas en agresión.

Agustín Figueroa Ferreiro, de Buena Vista, 27, bajo, de herida, en agresión.

María del Carmen Paz Rego fué curada de una fuerte contusión en la cabeza, producida en agresión.

Y en accidente casual sufrió una herida contusa en la región parietal izquierda el niño de dos años Manuel Selsdedos Vázquez, que vive en Travesía de Miguel Servet, 10.

## "LETRAS" DE JUNIO

El número de LETRAS del mes de junio, puesto a la venta desde el día 1, responde a la perfección a los pronósticos de revista hogareña que esta publicación viene cumpliendo cada vez con mayor acierto.

En su parte de reportajes de actualidad inserta "Estampas de la vida de una infanta de España", crónica de la delicada intimidad hogareña de la infanta doña María Teresa de Borbón y Habsburgo; "Con la princesa Liliuocalani", entrevista con una encantadora princesa hawaiana que se encuentra en Madrid; "El verano en Galicia"; "Un pasajero del Oriente Expres"; "El cincuentenario del Tibidabo", y otros por manera sugestivos y actuales.

En la parte literaria prosigue la publicación de las "Doce cartas a María Victoria" del P. Cué, cuento, poesía, "Pajaritas de papel" y otros amenísimos textos. Veinte páginas de couché nos ofrecen la sección de sociedad, la de modas y la de belleza. La historia y la anécdota compiten en las páginas de teatro y cine. Las secciones habituales, las páginas de humor, las infantiles, completan este gran número de muy poderoso atractivo.

### ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

## "ROSE MARIE"

VUELVE, PERO NO ES PELICULA NI CANCION

**"ROSE MARIE"**  
CUYA MUSICA DELEITO AL MUNDO

**AGENCIA IBERIA**  
Información sobre:  
PASAJES AEREOS y marítimos  
para TODOS LOS PAISES  
PRECIOS OFICIALES EN PESETAS  
Traslado en automóvil al aeropuerto de Labacolla  
Marina, 15 :: Teléfono 2388

**GLOSOPEDA (GRIPO)**  
LABORATORIO AKIBA, S. A. participa a sus distinguidos clientes que por haber terminado la ampliación para la fabricación del producto GLOBIN-AKIBA, se encuentra ya en condiciones de servir normalmente dicho medicamento, que está a la venta en todas las Farmacias. GLOBIN-AKIBA, el producto de la máxima eficacia, mayor rapidez y acción curativa en el tratamiento de la GLOSOPEDA (GRIPE) REPRESENTANTE REGIONAL: JOSE RODRIGUEZ DE JUAN. COLON, 15. TELEFONO 1475. VIGO.

# LA NEVERA ELECTRICA QUE TAMBIEN FUNCIONA CON PETROLEO



**CINCO AÑOS DE GARANTIA RESPALDADA  
POR DIECIOCHO DE EXPERIENCIA**

**HANS E. BÄHR - Barcelona**

# Deportes

## Definitivamente, Valencia - Olimpique Roubaix para el Trofeo Teresa Herrera

### Se proyecta montar, como partido preliminar, un A. de Madrid - Deportivo de juveniles

Definitivamente ha sido ya contratado el rival del Valencia en el VII Trofeo Teresa Herrera, después de activas gestiones realizadas en el día de ayer por los organizadores del tradicional Trofeo.

Será el Olimpique Roubaix el que se enfrente a los valencianos el próximo día 22, en el Estadio de Ritzon, precisamente cuando el fútbol francés atraviesa por un gran momento, como lo demuestran los resultados alcanzados por su equipo nacional en la última temporada.

Se desistió por esta razón de contratar al Nuremberg, aparte de que este equipo tenía que cumplir compromisos oficiales en su país, y ello le obligaba a realizar un desplazamiento que le haría llegar a La Coruña en la misma mañana del domingo 22.

El Olimpique Roubaix, como ya dijimos ayer, es el conjunto que le ganó al A. de Madrid en el Metropolitano, por 3-2, después de llevar ventaja de 3-0 sobre su rival, pero los cambios que los rojiblancos hicieron en la segunda parte dieron mayor potencialidad a su cuadro, y consiguieron acortar distancias.

El Roubaix tiene fama de poseer la mejor línea defensiva de Francia, ya que, además, cuenta con el meta internacional Da Rui, que es a la vez entrenador y capitán del conjunto. Posee en sus filas cuatro internacionales más, y se distingue por su juego a la contra que frente al Valencia puede contrastarse perfectamente, dadas las características de los de Mestalla.

Para antes del encuentro base del Trofeo Teresa Herrera se piensa montar otro atractivo partido de fútbol, en el que se enfrentarán los equipos juveniles del Deportivo de La Coruña y A. de Madrid, este actual campeón de España de su categoría.

### Habla Zamora

**"Los turcos mostraron un entusiasmo y un juego superior al de los españoles"**

**"Con un campo de hierba, nuestro equipo hubiese hecho mejor fútbol"**

MADRID, 12.—A la llegada de los componentes del equipo español de fútbol y después de los saludos de familiares y personalidades que se hallaban en la estación, Ricardo Zamora, que fué saludado por su ahijado, el chico de Paco González, pronunció unas palabras ante los micrófonos de Radio Nacional, manifestando que "el encuentro de Estambul se jugó con un fuerte "handicap" para nuestros jugadores al encontrarse con un terreno duro. Los jugadores destinados a la destrucción—dijo—fueron los mejores, por ser destinados a esta clase de juego, pero la mejor clase de los turcos impidió que pudiesen realizar una buena exhibición. Con ello yo quiero borrar la mala impresión que el partido nos ha causado, pero a la clase innegable de los jugadores de nuestro equipo, debió de dársele un poco de corazón, con que siempre el equipo español ha jugado. El terreno de Estambul nos perjudicó y los turcos lo sabían de antemano, porque la derrota ante Suiza ocho días antes, en Ankara, donde existe un campo con magnífica hierba y donde precisamente sufrieron una derrota, fué por la que no quisieron que ocurriera lo mismo ante España, después de una semana de críticas muy fuertes por parte de la Prensa. En Ankara la temperatura es bastante fría dada la gran altura de esta capital, mientras que en Estambul el calor era muy fuerte y el terreno desfavorable. Con un campo de hierba, nuestro equipo hubiese hecho mejor fútbol, y quizás hubiese jugado con más coraje, aunque los jugadores turcos, debido a su anterior derrota, mostraron un entusiasmo y un juego superior al de los españoles."

## Regresó a Madrid el equipo nacional de fútbol

MADRID, 12.—A la Estación del Norte han llegado los expedicionarios del equipo español de fútbol, procedentes de Estambul y París.

Acudieron a recibirles numerosos federativos y varios familiares de los directivos y jugadores.

El primero en bajar del tren fué don Sancho Dávila, presidente de la Real Federación Española de Fútbol, y el vicepresidente de la misma, Sr. Touzón, seguido de Zamora y los jugadores expedicionarios, excepto los bilbaínos Panizo y Gainza, que se quedaron en Bilbao. Los jugadores catalanes Ramallets, Biosca, Seguer, Basora y César, han llegado también, ya que ayer no pudieron enlazar con el tren de París o Port-Bou.

Lesmes I formaba parte de la expedición, ya que esta noche partirá en tren con destino a Cádiz para unirse al resto del equipo vallisoletano que jugará en dicha capital andaluza.

El más apurado era Basora, quien mostraba deseos de marchar cuanto antes a Barcelona, ya que el próximo sábado contraerá matrimonio, pero se tiene entendido que hasta mañana no partirán los jugadores que han formado la selección y que pertenecen a clubs de provincias.

El presidente de la Real Federación Española, señor Dávila, manifestó a un redactor de "Alfil" que el viaje había sido muy pesado y que ayer, en París, debido a un pequeño retraso del avión que los traía desde Estambul, estuvieron a punto de perder el tren que los había de traer a Hendaya. Dijo también, que los turcos juegan mucho más de lo que se había supuesto y que ya los verán jugar aquí y se hará la oportuna comparación. Terminó diciendo que se hallaban agradecidísimos por todas las atenciones recibidas en Estambul por parte de los miembros de la Federación Turca y de los miembros de la Embajada de España, así como de los españoles allí residentes.—(ALFIL).

## COSAS QUE PASAN

Aún "colea" lo de Estambul, con comentarios para todos los gustos. Puede ello obligarnos a olvidar la batalla de Lepanto.

El deseo de la afición española es que llegue pronto la revancha. Lo malo es que en la revancha nos las den, también, "toas".

Claro que si no es por el terreno duro del estadio Inonu...

Habría que buscar otra disculpa.

De rechazo, está saliendo malparado el terreno de Mestalla, ya que todos lo comparan con el de Estambul. Y aprovechan la oportunidad para preguntarse por qué no jugó Pasieguito.

Hasta ahora no han recibido contestación.

Lo que no hay duda es de que se advirtió anticipadamente el peligro de confiarse ante la flojedad de los turcos.

Ahora falta saber si fué sólo confianza, ¿no?

Los pies de Puchades, esos fenomenales "pieses" del de Sueca, fueron los que cubrieron más terreno en el campo de Estambul, no sólo por su tamaño, sino por lo que se movieron.

Como, que algún contrario pensaría algo así como: "Pies de corsario cristiano".

Y ahora ya prometemos no escribir más sobre lo de Turquía. Amén.

El presidente de la Federación Española de Boxeo, ha sido reeligido vicepresidente de la European Boxing Union.

Esto siempre es conveniente.

Por cierto que en el congreso de la citada organización, celebrado en Bruselas, se acordó que sea obligatorio usar guantes de seis onzas en la disputa de los títulos europeos de todas las categorías.

¿Seis onzas para repartir tortas? Vaya merienda.

España ha sido eliminada del Campeonato mundial de balón a mano, después de perder con Austria y Suecia. Estos últimos son los actuales campeones. Así ya podrán.

La alarma cunde en el Valencia, ante la campaña que viene realizando el Mestalla en la Liguilla de Promoción.

Y había quien decía que no deseaba ascender.

El equipo de Las Palmas venció al Nancy por 7-2, con lo que los canarios añaden otro triunfo, más sobre equipos extranjeros, de los varios que alcanzó últimamente. Vitaminas que tienen los plátanos y los tomates.

## El Deportivo venció al Sevilla, por 2-0

### Buena actuación de Pita y los defensas. Marcaron Royo y Maristany

(De nuestro corresponsal Tanteador)

ORENSE, 12.—Esta tarde hemos presenciado en el Estadio del Couto un excelente partido, que han disputado el Deportivo de La Coruña y el Sevilla, correspondiente al Trofeo Corpus.

Ambos conjuntos han dado una gran lección de fútbol, y si la victoria ha sido para los blanquiazules, se debe en buena parte a la magnífica labor desarrollada por Pita y sus tres defensas, mientras que, por el contrario, Bustos tuvo dos fallos decisivos, que supusieron otros tantos goles para su equipo.

En los primeros minutos parecía que la contienda sería netamente favorable a los andaluces, por la rapidez que imprimían a su juego y la facilidad con que llegaban a la meta adversaria en pases y desplazamientos cortos, pero después las cosas cambiaron por completo y se impuso el Deportivo, que había introducido algunos cambios en su conjunto con relación al que actuó frente al Celta, cambios que le dieron mayor efectividad al equipo. De todas formas, el partido estuvo siempre indeciso y fué disputado de principio a fin.

Los ataques de los sevillistas, que alinearon a una delantera joven y escuadrizada, dieron ocasión a que Pita se luciese en una tarde plena de aciertos y en la que prodigó las paradas espectaculares. Otro de los que más contribuyeron al triunfo deportivista fué

Oswaldo, que actuando de medio rindió de forma perfecta, tirando varias veces a puerta sin acierto. Fallaron, sin embargo, los interiores, pues Mollé jugó mal y Lechuga abusó de la recepción de pelota, hecho que perjudicó sensiblemente la ligazón de la delantera. Los extremos y Chas brillaron en diversas ocasiones del encuentro, así como Maristany, que completó una buena media con Oswaldo.

El primer gol se marcó a los 17 minutos de comenzado el encuentro, por mediación de Royo, que aprovechó una indecisión de Bustos. El segundo tanto llegó a los 41 minutos de la segunda parte, al tirar Maristany desde lejos y hacer gala el meta sevillista de un exceso de vista, dejando introducir la pelota en la portería. Bustos, por el contrario, estuvo acertado en otras varias intervenciones.

El triunfo del Deportivo fué merecido, desde luego, por su mayor dominio a lo largo del partido, que, repetimos, fué bien jugado y emocionante.

Los equipos, a las órdenes del señor Santos López, que arbitró bien, alinearon de la siguiente manera:

DEPORTIVO: Pita; Carlos, Ponte, Blanco; Oswaldo; Maristany; Corcuera, Lechuga, Chas, Mollé y Royo.

SEVILLA: Bustos; Navarro, Herrera II, Campanal; Guerrero, Enrique; Ayala, Guillaumon, Liz, Arza II y Campos.

### Fútbol modesto

## Triunfos del S. Coruñés, Torre y Victoria

### Empataron el España y el Vioño

S. CORUÑES, 4; STA. MARGARITA, 1

El Santa Margarita, jugando más sucumbió por fuerte tanteo frente al Sporting Coruñés, que supo aprovechar muy bien las ocasiones que se le presentaron para batir al portero del Santa Margarita. En el minuto inicial, el Sporting consigue su primer tanto, obra de Cañas, a la salida de un córner. No iban dos minutos de este gol, cuando empató el Santa Margarita por mediación de Seijas. Dos minutos más tarde, Naveira, en un saque de esquina, remata de cabeza el segundo tanto del Sporting.

En la continuación, y cuando iban 25 minutos, Clemente centra bombeado sobre la puerta, y Julio sobre la marcha empalma un fortísimo tiro que se convierte en el tercero para el Sporting. Faltando escasamente un minuto para el final, en un peloteo ante la puerta del Santa Margarita, Suárez marca el cuarto tanto para su equipo. El arbitraje del señor Morlán, bueno.

CANDADO, 1; TORRE, 2

Encuentro de mayor dominio del Torre, terminando la primera parte con un tanto a su favor, conseguido a los treinta minutos de juego por Ferrero, al lanzar un fuerte disparo que el meta del Candado no puede detener. Al minuto de juego de la segunda mitad, Castor obtiene el segundo para su equipo. En un acoso a la puerta del Torre, un jugador de este equipo comete una falta dentro del área, que el árbitro sanciona con la pena máxima. Ejecutada la falta por Jabucho, se transforma en el gol del Candado. Buen arbitraje del señor Borrazás.

ESPAÑA, 1; VIOÑO, 1

Partido nivelado el que jugaron los eternos rivales, habiendo terminado en tablas, desperdiciando el España

presenciarlo. Damos, pues, las posibles alineaciones, que de no haber cambios serán las siguientes:

ESTEIRO: Ginzo; Carrillo, Pontoni, Carlos; Chato, Tolín; Epi, Carlitos, Polo, Pepiño y Lexo.

EUME: José Luis; Emilio, Solla, Mesones; Lago, Liz; Roibás, Cubalita, Mendaña, Vilaboa y Pepiño.

dos "penalrys" con que fué sancionado el Vioño. Comienza marcando el Vioño por mediación de Lalo, quien de fuerte disparo, bate a meta del España. En la segunda fase, Cachelas, del España, tira bombeado a puerta, escapándose el balón de las manos a Tirone, meta del Vioño, produciéndose de esta forma el gol del empate. El arbitraje del señor Naya (E.), bueno.

VICTORIA, 3; D. CIUDAD, 1

Partido de neto dominio del Victoria, que jugó cuant quisó frente al flojo conjunto que posee el Deportivo Ciudad. Cuando iban dos minutos de juego Manolito consigue el primer tanto para el Victoria. A los 30 minutos, Fernando, de cabeza, obtiene el segundo. Siete minutos más tarde, Alberto marca el tercero. En la segunda mitad, un fallo de una defensa del Victoria, lo recoge el delantero centro del Ciudad, para burlar la salida del portero del Victoria y conseguir el único gol de su equipo. Arbitraje impecable el del señor Novo.—COPA.

### CLASIFICACION DE LA LIGUILLA J. G. E. P. F. C. P.

Sporting Coruñés	5	3	2	0	11	4	8
Vioño	5	3	1	1	9	5	7
España	5	1	3	1	6	9	5
Sta. Margarita	5	2	1	2	8	10	5
Torre	5	2	0	3	7	10	4
D. Candado	5	0	1	4	2	7	1

### ¿QUE SERA

## "ROSE MARIE"?

## REUMALISINA

Excelente remedio para combatir el REUMATISMO

GRIPE

NEURALGIAS

RESFRIADOS

DIME QUE TOLDO TIENES Y TE DIRE LO QUE VENDES

A TOLDO MALO TIENDA MALA

PREPARE SU COMERCIO PARA LA CAMPAÑA DE VERANO

Comprando el toldo que necesita en "TOLDOS REXIN"

Precios de fábrica. Pida informes en: Cantón Grande, 5-1º

## REPRESENTANTE

Con solvencia moral y material, introducido en grandes industrias conseras, talleres mecánicos, factorías navales, etc., precisa importante empresa productora de estano, soldaduras, metales antifricción, metales de imprenta, etc. Inútil sin referencias. Escribid al número 613 "Alas". Alcala, 32, MADRID.

INCONFUNDIBLE!  
**"ROSE MARIE"**,  
INIMITABLE!  
**"ROSE MARIE"**

**RELOJES**  
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS  
A PLAZOS y Contado  
CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
PIDA CATALOGO GRATIS  
RELOJERIA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

EN BRONCES Y METALES  
**"VISMA" NO TIENE RIVALES**

Instalaciones, Letras y Rótulos

Carretera de la Cabana (detrás de la Granja Agrícola)

Pida Presupuestos al Teléfono 3516

# de la Región

## Orense

### Importantes investigaciones

#### Arqueológicas en un pueblo de Ribadavia

ORENSE, 12. — Las investigaciones arqueológicas en esta provincia se encuentran en un período de gran interés y actividad. Don Joaquín Lorenzo, colaborador de la Comisaría General de Excavaciones Arqueológicas, ha dado cuenta al correspondiente de la Agencia Cifra del estado en que se hallan los trabajos para sacar a la luz el poblado celta que se descubrió el año pasado en Castro de Veiga, de Ribadavia. Las vasijas y otros utensilios hasta ahora recogidos son indicios muy prometedores, y las excavaciones serán reanudadas este mismo mes.

Simultáneamente —añade el señor Lorenzo— proseguirán los trabajos comenzados en 1950 en las inmediaciones de Barbantés, donde fué descubierta un poblado celta-romano. Aquí se encontraron restos de una explotación minera del siglo II o III, así como piedras de sacrificio y los restos de un templo pagano anterior a aquella época. Entiende en este hallazgo la Comisaría Regional de Conservación de Monumentos del Patrimonio Artístico Nacional que preside en Galicia don Manuel Chamoso Lamas.

También se reanudarán en Abellada das Penas, cerca de Ribadavia, las excavaciones comenzadas en 1949 para descubrir una villa romana.

El Museo Arqueológico de Orense, que se enriquecerá notablemente con estos hallazgos, va a ser trasladado al antiguo palacio episcopal, adquirido con tal fin por el Estado.

Entre los descubrimientos arqueológicos más recientes hechos en Orense figuran el de hace dos años en el Castro de San Cibrían das Las; los de algunas iglesias prerrománicas y gran cantidad de castros de la comarca del Ribeiro, donde también aparecieron unas pilas megalíticas. Destaca un monumento funerario celta de Santa Marina de Aguas Santas, que es el primero que se encontró en Galicia, y que ha permitido conocer exactamente su utilización, mostrando que se trata de hornos para quemar los cadáveres, cuyas cenizas se encerraban en pequeñas vasijas de barro.

En la presidencia oficial y delante de las demás autoridades y representaciones, marchaba la Corporación municipal. Levantaron artísticos altares, los Regimientos de Infantería y Artillería, la Escuela Naval Militar, el Parque y Talleres de Automovilismo y el Frente de Juventudes, actuando ante ellos otras tantas masas corales. La Coral Polifónica cantó magistralmente al paso del Santísimo por el interior del templo de Santa María. Centenares de niños de uno y otro sexo, de primera comunión, y niñas vestidas de ángeles formaban en el impresionante cortejo eucarístico. La carrera estaba cubierta por fuerzas de los diversos Cuerpos militares de la Plaza, y millares de personas presenciaron el paso de la procesión.

En la Audiencia Provincial condenó a la pena de doce años y un día de reclusión menor, multa de 3.000 pesetas e indemnización de 20.000 pesetas, a la vecina de Silleda Emilia Gamallo Castro, que había sido procesada en Caldas de Reyes, por aborto, de resulta del cual falleció María Quintas.

También condenó a cinco años de prisión menor al vecino de Vigo José Marqués Bustamante, procesado en dicha ciudad por atentado a agentes de autoridad.

### PONTEVEDRA

Los actos conmemorativos de la festividad del Corpus, en esta capital, revistieron grandiosa solemnidad, haciendo honor a la tradición piadosa de nuestro pueblo.

A la misa mayor concurren todas las autoridades y representaciones muy nutridas, tanto del elemento civil como de los Ejércitos de Mar y Tierra. En el presbiterio ocupó puesto de honor el contralmirante jefe del Arsenal de El Ferrol del Caudillo, don Jerónimo Bustamante y de la Rocha, que ostentaba la representación del ministro de Marina, don Salvador Mcreno Fernández, presidente de honor de la entusiasta Cofradía del Santísimo Sacramento, encargada, por delegación del Ayuntamiento de la organización de estos actos.

La procesión fué un magno acontecimiento religioso. Concurrieron todos los gremios con sus imágenes respectivas, precedidas de grupos de gaiteros; de todas las cofradías y demás asociaciones religiosas, destacando por su mayor número las eucarísticas. El guía de la Cofradía del Santísimo lo conducía el director del Instituto de Enseñanza Media, don José Filgueira Valverde, siguiéndole la representación del ministro de Marina y la junta rectora de la mencionada Cofradía.

Según tradicional costumbre, el Santísimo expuesto en la Custodia, era conducido a hombros de señores sacerdotes. Llevaban el palio de respeto señores jefes y oficiales de la Escuela Naval, relevándose en diversos lugares del trayecto otros jefes y oficiales de Cuerpos de la guarnición.

En la presidencia oficial y delante de las demás autoridades y representaciones, marchaba la Corporación municipal. Levantaron artísticos altares, los Regimientos de Infantería y Artillería, la Escuela Naval Militar, el Parque y Talleres de Automovilismo y el Frente de Juventudes, actuando ante ellos otras tantas masas corales. La Coral Polifónica cantó magistralmente al paso del Santísimo por el interior del templo de Santa María. Centenares de niños de uno y otro sexo, de primera comunión, y niñas vestidas de ángeles formaban en el impresionante cortejo eucarístico. La carrera estaba cubierta por fuerzas de los diversos Cuerpos militares de la Plaza, y millares de personas presenciaron el paso de la procesión.

En la Audiencia Provincial condenó a la pena de doce años y un día de reclusión menor, multa de 3.000 pesetas e indemnización de 20.000 pesetas, a la vecina de Silleda Emilia Gamallo Castro, que había sido procesada en Caldas de Reyes, por aborto, de resulta del cual falleció María Quintas.

También condenó a cinco años de prisión menor al vecino de Vigo José Marqués Bustamante, procesado en dicha ciudad por atentado a agentes de autoridad.

### SENTENCIAS

En la Audiencia Provincial condenó a la pena de doce años y un día de reclusión menor, multa de 3.000 pesetas e indemnización de 20.000 pesetas, a la vecina de Silleda Emilia Gamallo Castro, que había sido procesada en Caldas de Reyes, por aborto, de resulta del cual falleció María Quintas.

También condenó a cinco años de prisión menor al vecino de Vigo José Marqués Bustamante, procesado en dicha ciudad por atentado a agentes de autoridad.

### VIGO

VIGO, 12.—A las siete y media de la tarde salió de la Iglesia Colegiata la tradicional procesión del Corpus que fué presidida por las autoridades locales y en la que figuraron centenares de niñas luciendo el traje de primera comunión. También figuraban en la religiosa comitiva numerosos fieles y las distintas ramas de Acción Católica. Cubrieron la carrera fuerzas de la guarnición y durante el trayecto fué presenciada por numerosísimo público.

Esta tarde, a las ocho, un tranvía de la línea de Chapelá al llegar a La Ferreña en un cruce de vías existente y debido a no funcionar la aguja descarriló a consecuencia de lo cual salió despedido el conductor desde la plataforma sufriendo graves heridas. Se le trasladó a un sanatorio y se le practicó una delicada intervención quirúrgica. Se trata de Eduardo Díaz Rodríguez.

También resultó herido en el accidente un viajero.

Este mediodía, en el Asilo del Niño Jesús de Praga se impuso la Cruz de Beneficencia al capellán de esta institución don José Gómez que lleva 44 años dedicado al cultivo espiritual de millares de niños que desfilan en el transcurso de ese tiempo por aquel centro. La decoración fué concedida por el ministro de la Gobernación.

Al acto asistieron las señoras que integran la junta del Patronato y el alcalde en representación del ministro impuso la Cruz.

### VISO (ORTIGUEIRA)

Mejor que en años anteriores se pretende celebrar diversos actos honrando al glorioso Patrono San Julián y al Santísimo, en los días 14, 15 y 16 de los corrientes. Las fiestas serán anunciadas con grandes bombas de palenque, fuego de cuerda, hermosos globos, partidos de fútbol, cuecañas, etcétera y la misa solemne interpretada por una renombrada orquesta ferrolana.

## El Ideal Gallego

SE VENDE EN MADRID en el kiosco Pasapoga, Avda. de José Antonio, 22.

### Mirador compostelano

## Las obras de la Plaza del Obradoiro terminarán antes del Apóstol

### El Arzobispo se interesa por la construcción del Refugio Nocturno

### Fr. José Mojica vendrá de incógnito a Compostela

SANTIAGO, 12.—El Refugio Nocturno para los pobres es el sueño del infatigable gerente de la Cocina Económica, don Gerardo Díaz de Maristany.

Quizá sea el broche dorado a su filantrópica gestión, y por esto, su tesón no cederá hasta que este proyecto esté en pleno funcionamiento.

—¿Podemos suponer que el Refugio funcionará el próximo año?— preguntamos al señor Maristany.

—Eso espero —nos respondió.

—¿La razón?

—Nuestro Prelado es un partidario decidido del Refugio y ayer, en el acto de la Cocina Económica, nos lo demostró.

—¿Díganos en qué forma?

—No sé si será prudente.

Sin embargo, nuestro celo periodístico nos llevó a saber que nuestro Prelado acaricia con su paternal afecto para los pobres, el éxito de esta nobilísima empresa. En un diálogo sostenido con el alcalde, el doctor Quiroga Palacios se interesó por el proyecto, y sabemos —insistimos— que dispondrá una importante cantidad para los primeros gastos del Refugio, destinada a la adquisición de camas y ropas.

ATENCION CON EL EXAMEN DE ESTADO

El día 20 de los corrientes expira el

plazo para la matrícula del Examen de Estado.

Quizá sea la última convocatoria de exámenes que se celebren en Compostela, ya que, según el proyecto de reforma, los exámenes serán luego en las capitales de provincia.

Extraoficialmente consignemos que los ejercicios serán a partir del 23 del presente mes.

### FRAY JOSE MOJICA VENDRA A COMPOSTELA

—¿Cuándo viene Fray José Mojica a Compostela?— preguntamos a un franciscano del convento de esta ciudad.

—Tal vez en la próxima semana. ¡No lo diga!

—¿Eh?

—Lo hará de riguroso incógnito.

—¿A dónde se dirige?

—Al Santuario de Fátima; quíscante allí.

### LAS OBRAS DE LA PLAZA DEL OBRADOIRO

Aunque las perspectivas no lo parezcan, podemos afirmar que las obras de pavimentación de la Plaza del Obradoiro estarán terminadas antes del 24 de julio.

El alcalde así se lo hizo saber al contratista. Por lo tanto, éste destinará más obreros y habrá horas extraordinarias de trabajo para coronar con éxito la tarea.

JESUS REY ALVITE

## Santiago

### VARIAS NOTICIAS

SANTIAGO, 12.—Ayer fueron internados en un Sanatorio dos pequeños, hijos del ingeniero señor Allegue, de Villagarcía, los cuales resultaron con graves heridas al caer un muro encima cuando jugaban.

El Ayuntamiento de Compostela estará representado por el alcalde y una nutrida representación de concejales, el domingo en Lugo, en la ceremonia de la Ofrenda del Antiguo Reino de Galicia al Santísimo.

Mañana se reúne "La Venatoria" para organizar las pruebas del tiro de pliehon que han de tener lugar en las próximas fiestas patronales.

La excursión italiana que ayer recorrió la zona monumental, salió con dirección a Fátima (Portugal).

Con cargo a un donativo de 500 pesetas que hizo el Prelado, hoy fueron obsequiados con una comida extraordinaria los reclusos de la Cárcel de partido.

La Coral Polifónica del Centro Golloge proyecta realizar en este verano una gira por Galicia, actuando en Santiago.

La festividad del Corpus se celebró con gran brillantez en la Basílica. La misa fué oficiada, por el Dr. Capón Fernández y asistió de medio pontifical el Sr. Arzobispo, quien dió la bendición con el Santísimo a los fieles.

Debido a la inseguridad del tiempo, fué suspendida la tradicional procesión por las calles compostelanas. Durante el octavario, un elocuente orador sagrado predicará en la Basílica.

De la gira de fin de carrera, regresaron de Andalucía los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras.

El Ministerio de Educación Nacional ha participado a la Alcaldía haber sido creada una Escuela de Instrucción privada, que será cubierta por concursarías en la Escuela Elemental de Traposición.

A la subasta para las obras del nue-

vo Matadero municipal, que importaran cuatro millones y pico de pesetas, fueron presentados dos pliegos de condiciones.

La adjudicación se hará mañana.

### PADRON

#### ROMERIA DE SAN ANTONIO DE HERBON

El próximo día 13 se celebrará con la solemnidad de años anteriores en el convento de Herbón la festividad del glorioso taumaturgo y doctor de la iglesia San Antonio de Padua. Como todos los años concurrirán a honrar al milagroso santo "de Herbón" numerosos devotos de toda la comarca. Habrá misas durante toda la mañana cada media hora, hasta las once y media en que tendrá lugar misa solemne, cantada por la "Schola Cantorum" del Colegio Seráfico (de PP. Franciscanos) y en que predicará el R. P. Bautista Costa, párroco y superior de los Franciscanos de Vigo.

Para que todos puedan oír a la "Schola" y al predicador se instalarán altavoces a la entrada del templo. Después de la misa solemne tendrá lugar la procesión con la imagen del santo. Acompañará a la misma una renombrada banda de música.

Todos los fieles de los alrededores tienen una vez más ocasión de manifestar su devoción y gratitud al Santo de los milagros. No dudamos que serán muchos los que concurrirán esa día a Herbón.

### CARRIL

Estuvieron a visitar esta localidad los niños del Catecismo parroquial de Santa Marta (Santiago) al frente de la excursión venían su director el reverendo Padre Villamil, de la Compañía de Jesús y el señor cura párroco de Santa Susana, don Jesús Calvo Espiñeira.

Se dirigieron a la iglesia parroquial se expuso el Santísimo, rezaron el santo Rosario y se recitaron poesías a la Virgen.

Un coro de niños con gaitas y jarrones cantaron y bailaron a la salida del templo, regresando felizmente a sus hogares.

LA SEÑORA  
**Doña Odosinda Varela Pereiro**  
VIUDA DE ANDRES VAZQUEZ  
Falleció en el día de ayer a los 75 años de edad confortada con los Auxilios Espirituales R. I. P.

Sus hijos, Andrés, Amelia, Angel, Juan, José, Consuelo, Maruja (ausente), Francisco y Gabriel; hijos políticos, Gloria Ríos Blanco, Juan Brandariz Eiroa, María Freire Barros, Josefa García Golán, Lourdes García Pereiro, Luis Panceira Vidal, Carlos Fazzini Sáez (ausente), María Taboada Abalo, Amparo Raposo Rivas, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Sada, a cuyo lugar fué hoy día 13 a las seis de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Barrié de la Maza, 79. SADA.

## El Ferrol y Caudillo

### LA FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI

EL FERROL DEL CAUDILLO, 12. Con gran brillantez y solemnidad se celebró la festividad del Santísimo Corpus Christi.

En los edificios públicos ondeó el pabellón nacional y la mayoría de las casas se engalanaron con colgaduras.

Por las baterías del Parque del Arsenal y de la Plaza, se hicieron las salvas de ordenanza.

En las distintas iglesias se celebraron solemnes cultos, y en las misas de comunión recibieron al Señor numerosos fieles.

A las seis de la tarde salió el templo de San Julián la procesión del Santísimo, en la que figuraban todas las banderas y estandartes de las asociaciones religiosas de la ciudad. A los lados formando dos filas interminables iban centenares de hombres y nutridas comisiones de la Marina y del Ejército.

La Custodia era portada por sacerdotes. De capa pluvial iba el Obispo de Mondoñedo, doctor Vega Mestre y de dalmática el párroco de Nuestra Señora del Socorro, don Daniel Porto Río, y el del Carmen don Jesús Rodríguez.

En la presidencia figuraba el Ayuntamiento en corporación bajo mazas, presidido por el alcalde accidental, don Manuel Castiñeiras Gómez. En otra presidencia, figuraba el Capitán General del Departamento, almirante don Juan Pastor Tomaseti, que llevaba a su derecha al Comandante General de la Escuadra, vicealmirante don Francisco Regalado Rodríguez, y a su izquierda al general Gobernador militar de la Plaza, don Mariano Ugarte Roure y al contralmirante jefe de la división número 1 de la flota, don Santiago Antón Rojas.

Cubrieron la carrera fuerzas de marinería del Arsenal y de los buques de la Flota, Tercio del Norte de Infantería de Marina, Regimiento de Artillería de Costa, número 2 y Regimiento de Infantería de Mérida número 44, todas ellas al mando del coronel jefe del Regimiento de Infantería de Mérida número 44, don Joaquín de Vierna y Belando.

La religiosa comitiva recorrió el

### TRAGICO ACCIDENTE

En Valencia dejó de existir, víctima de un trágico accidente el primer maquinista del vapor "Castillo Montiel", de la Empresa Nacional "Elcano", don Esteban Rabassa Moré.

Según nos informan el señor Rabassa Moré, fué alcanzado por la pluma del barco cuando se estaban realizando las faenas de descarga de dicho buque al vapor de la misma Empresa, "Castillo Tordesillas".

La noticia de la trágica muerte del señor Rabassa Moré, causó honda pena en esta ciudad, donde el finado era muy conocido y estimado por haber estado de inspector de la Empresa Nacional "Elcano", durante el tiempo que se efectuaron las importantes obras de reparación y reforma del vapor "Castillo Montjuich", por la Empresa Nacional Bazán, en los Astilleros ferrolanos.

Nos condelemos del accidente que costó la vida al señor Rabassa Moré, enviando a su viuda, hijos y demás familiares, así como a la Empresa Nacional "Elcano" el sincero testimonio de nuestro pesar.

### SAN ANTONIO PATRONO DE LA CONSTRUCCION

Mañana, viernes, festividad de San Antonio de Padua el Sindicato de la Construcción, celebrará en honor al glorioso Santo, su celestial Patrono, los siguientes actos:

A las nueve de la mañana, misa en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, a la que asistirán el Sindicato de la Construcción con las representaciones sindicales, rogando a las empresas así como a los productores la asistencia a los mismos.

El Sindicato de la Construcción obsequiará con una comida a los acogidos en el Asilo de Ancianos, festejando también con un acto de hermandad entre los afiliados al Sindicato la festividad a su santo Patrono.

### SESION MUNICIPAL

El sábado, día 14, celebrará sesión supletoria, a la una y cuarto de la tarde, la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

### BOIRO

#### DEPORTES

El último domingo ha contenido nuestro Suevia con el Puebla, al que ha vencido, en partido emocionante y duro, por 4 tantos, a 3.

El Puebla abusó un poco de la corpulencia.

El juego ha sido de buena calidad, destacando Picos y Angelín, por su juego inteligente a la par que noble.

El Suevia ha debido ganar por mayor tanteo. Todos han jugado superiormente, sobresaliendo Federo, que ha estado colosal; los demás no han desmerecido.

El árbitro, ha estado desacertado; no cortó con energía las violencias de los forasteros, y concedió un gol al Puebla, en el que el balón había traspasado antes la línea de fuera de gol.

A VD. SEÑORA O SEÑORITA, LE INTERESARA

## "ROSE MARIE"

### Un secreto que debe usted saber

En muchas casas verá usted siempre los muebles limpios y brillantes como si se acabaran de barnizar, y sin duda se habrá preguntado qué hacen para conseguirlo. El secreto es muy sencillo: los limpian con frecuencia con GLASOL.

GLASOL es un producto moderno que hace desaparecer manchas y rozaduras de los muebles barnizados y les restaura el brillo perdido, haciéndolos recuperar su aspecto de nuevos. Pruébelo usted.

# El Cardenal Faulhaber ha muerto

## Era Arzobispo de Munich

### sólo queda un purpurado alemán

MUNICH, 12.—El Cardenal Faulhaber falleció poco después de las once de la mañana y su muerte fue anunciada a una gran multitud al final de la tradicional procesión del Corpus celebrada en Munich. Inmediatamente después de hecho el anuncio, la gran campana de la catedral de Munich estuvo doblando a muerto durante quince minutos.

El Cardenal Faulhaber nació el 5 de marzo de 1869 en Kloster-Seidenfeld, y era hijo de un panadero. Fue nombrado Obispo de Speyer en 1911 y sirvió como capellán en el ejército alemán durante la guerra del 1914-18. Después de la revolución de noviembre de 1918, denunció constantemente tanto al comunismo como al nacional-socialismo. En 1921 fue nombrado Cardenal por el Papa Benedicto XV.

En los años que siguieron a la subida al poder del partido nacional-socialista, el Cardenal Faulhaber labó intensamente en pro de una reconciliación entre la Iglesia y el estado. Desempeñó un importante papel en las negociaciones entre la Santa Sede y Alemania que permitieron la firma de un concordato.

La creciente persecución tanto de judíos como de católicos, le obligó a condenar abiertamente el régimen nacional-socialista, lo que hizo en numerosos sermones y cartas pastorales.

El fuerte purpurado sufrió un síncope el día 10 de este mes. Recibió los últimos sacramentos el mismo día, y a su lado permanecieron constantemente los médicos hasta que se produjo el fallecimiento, así como varios miembros de su familia, que llegaron a Munich tan pronto como se supo su estado de gravedad. —(EFE).

**CIUDAD DEL VATICANO, 12.** — Su Santidad el Papa fue informado por Monsiñor Montini, sustituto de la secretaría de estado, del fallecimiento del Cardenal Faulhaber, Arzobispo de Munich.

El Padre Santo se retiró inmediatamente a su capilla privada para orar por el eterno descanso del purpurado alemán y dió instrucciones para que su compasión paternal sea expresada al arzobispado de Munich y a los parientes del fallecido.

Después de la muerte del Cardenal Faulhaber, el Colegio Cardenalicio queda reducido a 46 miembros, de los cuales 17 son italianos y 29 de otras diversas nacionalidades. En Alemania sólo queda un Cardenal, Su Emilenia el Dr. Frings, Arzobispo de Colonia. —(EFE).

# Veinticuatro países participarán en la Manifestación Cinematográfica Internacional de Barcelona

BARCELONA, 12.—El próximo domingo comenzarán en el recinto de la XX Feria Oficial e Internacional de Muestras los actos de la primera manifestación cinematográfica internacional en Barcelona.

Hasta el momento se han inserto como exhibidores de película 24 países: Alemania, Argentina, Austria, Bélgica, Canadá, Cuba, Chile, China, Egipto, España, Estados Unidos de América, Francia, Grecia, Holanda, Inglaterra, Italia, Japón, Méjico, Portugal, Santa Sede, Suecia, Suiza, Turquía y Venezuela.

El citado día se inagurarán los "stands" dedicados a la cinematografía mundial instalados en la parte superior del palacio central. Durante esta primera manifestación cinematográfica podrán verse muchas películas que nunca volverán a proyectarse ya que solamente se han concedido permisos especiales con la condición expresa de proyección única. —(CIFRA).

# VENDO BARCO

de pesca a la baca, pescando muy bien en la actualidad, por terminación contrato de sociedad. Eslora 21,75. Manga 5,45. Puntal, 3,40. HP. 120. Casco pintable en imborrable estado. Combustible fuel-oil. Facilidades pago. Informes F. G. Plaza Gulpúzcoa, 7-2º San Sebastián.

# El Corpus Christi, celebrado brillantemente en toda España

(CONTINUACION DE PRIMERA)

vil, gobernador militar, presidente de la audiencia y delegado de Hacienda. En la presidencia militar figuraban los generales Lacuerda y Araujo. Luego marchaba el ayuntamiento con el pendón de la ciudad y la diputación provincial en la que figuraba el presidente de la de Madrid, marqués de la Valdavia.

Desde los balcones fueron arrojados al paso del Santísimo flores y pétalos de rosa. Las campanas de todos los templos y el carrillón catedralicio sonaron durante la procesión. También llegaron de Madrid para presenciar la procesión los directores generales de Política Exterior, Regionales Devastadas y de Administración Local, señores Tello, Macián y García Hernández; el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola, y otras personalidades. —(CIFRA).

## EN GRANADA

GRANADA, 12.—El Corpus granadino ha revestido como es tradicional inusitado esplendor y grandiosidad. A las nueve de la mañana, carretas de los pueblos inmediatos recorrieron las calles por las que había de pasar la procesión, cubriéndolas de plantas y flores. Ya desde esa hora millares de personas se estacionaron a lo largo de la carrera procesional para presenciar el grandioso desfile.

A las diez, en la catedral, hubo un solemne pontifical que fué oficiado por el Arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera. A las once en punto se inició el desfile procesional, encabezado por numerosas carretas tiradas por bueyes y en las que figuraban muchachas vestidas de huertanas que arrojaban flores.

La carroza portando el Santísimo, detrás de la cual marchaba, revestido de pontifical el Arzobispo de Granada, fué recibida a su paso por las calles con recogido fervor por parte del pueblo granadino, que se arrodillaba a su paso para recibir la bendición del prelado.

Las calles del recorrido estaban atestadas de público y desde los balcones se arrojaron pétalos de rosas al paso del Santísimo. Los equipos de Radio Nacional retransmitieron el desfile procesional a su regreso, al templo metropolitano. —(CIFRA).

## SEVILLA CELEBRA EL CORPUS

SEVILLA, 12.—Cerca de cien mil personas han presenciado la procesión del Corpus. El cortejo estaba integrado por millares y millares de

fieles, hallándose representadas las organizaciones parroquiales, Acción Católica, todas las hermandades de gloria y penitencia con sus banderas e insignias, y congregaciones religiosas. A la comisión militar de los tres ejércitos se había sumado la oficialidad y guardias marinas del buque escuela brasileño "Almirante Saldanha" surto en el puerto.

Esta representación estaba presidida por el capitán general de la Región teniente general Saenz de Buruaga, que portaba el pendón de San Fernando, seguían la Audiencia Territorial y clero, los "pasos" de Santas Justa y Rufina y San Leandro, entre otros, y luego las imágenes de San Fernando y de la Inmaculada Concepción. En la custodia pequeña aparecía el "Lignum crucis" y una espina de la corona del Redentor, y, por última, iba la gran custodia de Arfe, adornada con flores blancas y símbolos eucarísticos, con el Santísimo Sacramento, a cuyo peso se arrodillaba devotamente la multitud.

Seguí el Cardenal Arzobispo, doctor Segura, revestido de pontifical y tras él, marchaba el ayuntamiento bajo mazas presidido por el gobernador civil y el alcalde. Cerraba marcha una sección de la guardia municipal en traje de gran gala y una compañía de infantería con bandera y música. Al llegar la procesión a la plaza de San Francisco, adornada profusamente, se hizo estación ante el altar de plata allí colocado y se entonaron motetes eucarísticos. Terminada la procesión, se celebró una parada militar que resultó muy brillante. —(CIFRA).

## LA SOLEMNIDAD EN MADRID

MADRID, 12.—Con gran solemnidad se ha conmemorado la fiesta del Corpus Christi y en todas las iglesias se han celebrado misas de comunión que se han visto extraordinariamente concurridas. El vecindario ha engalanado los balcones con colgaduras y gallardetes. Los actos religiosos comenzaron durante la noche con solemnes vigiliat, como la organización por los empleados de banca y oficinas de Madrid, en la iglesia de los PP. Carmelitas. Por la mañana se han dicho numerosas misas y en algunos templos han asistido a la ceremonia los capítulos de caballeros de los órdenes militares. Los actos tuvieron especial esplendor en la catedral de Madrid, en la que, con asistencia del cabildo catedralicio, hubo a las once una solemne misa cantada, oficiada por el Patriarca Obispo de la diócesis, asistido de los Obispos Auxiliares de Madrid-Alcalá. Terminada la ceremonia religiosa el doctor Eijo Garay impartió la bendición a los fieles. En la mayoría de los templos hubo asimismo procesiones interiores con el Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las siete, salió de la catedral la gran procesión pública. —(CIFRA).

## EN TODA ESPAÑA

Noticias recibidas de todas las provincias españolas dan cuenta de haberse celebrado con gran brillantez la solemnidad del Corpus Christi. Millares de fieles presenciaron el paso de los cortejos procesionales, en los que figuraban las famosas custodias que se expusieron recientemente en la Exposición de Arte Religioso de Barcelona. Fuerzas de las diferentes guarniciones cubrieron la carrera durante las procesiones y una vez terminadas éstas, desfilaron ante las autoridades y representaciones. Los templos se vieron muy concurridos de fieles, y las diversas poblaciones renovaron su fervor religioso con motivo de la solemnidad el día.

## EL CORPUS EN ITALIA

ORVETTO (ITALIA CENTRAL), 12.—El Cardenal Tisserant, decano del Sacro Colegio Cardenalicio, presidió la solemne procesión del Corpus, que recorrió las calles de la ciudad con la participación de millares de fieles. En toda Italia se celebraron procesiones y millones de italianos han rendido homenaje a la Eucaristía. En Orvieto fué donde S. S. Urbano IV dispuso en el año 1264 la celebración de esta festividad. En Roma también se celebró solemne procesión, con importantes ceremonias en la basílica catedral de San Juan, donde el cardenal Clemente Micara, Vicario General de Roma, impartió la bendición eucarística desde la logia papal. Su Santidad no participó en la procesión porque, como es costumbre en este día observa un retiro dedicado a la oración en su capilla privada del palacio apostólico.

La procesión de hoy tuvo un carácter especial por ser la primera vez desde hace muchos años en que fué dada la bendición desde la catedral de San Juan de Letrán, que, con el palacio inmediato, sirvió de sede durante siglos a los Papas, antes de que fueran que retirarse al Vaticano. —(EFE).

¡INIGUALABLE!  
"ROSE MARIE",  
¡ETERNA!  
"ROSE MARIE"



### "El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

# DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750 provisional

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION

# ACADEMIA CCC

PIDA FOLLETO GRATIS

APART. 108 SAN SEBASTIAN.

# ANUNCIOS POR PALABRAS

**Agencias**  
**EFICACES** re-sultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 27. Teléfonos 2903 y 4505.

**CERTIFICADOS** de Penales. Documentaciones para obtención de pasaporte y visados consulares. Gestiones y tramitación de asuntos en dependencias oficiales. Obtención de documentos y certificados en España y Extranjero. "Sueiras" Gestoría Administrativa. Director, Eduardo Sueiras Cortés. San Andrés, 132, 1.º La Coruña. Teléfono 3939. (Visto Censura Colegial núm. 267).

**PASAPORTES** pase fronteras, visados, legalizaciones, certificaciones, penales, planos, últimas voluntades, etcétera. Gestiones oficinas públicas. Seguros Sociales. "Hispaniae" Gestoría Administrativa. Director: Manuel Díaz Bello, La Coruña, Torreiro, 6 y 8-1.º, derecha. Apartado Correos, 353. Visto núm. 510.

**ASUNTOS** de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Martínez Sevilla. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

**COLONIAS**, Brillantinas, Lacas a granel para las uñas, San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA

**Alquileres**  
SE alquila chalet con o sin muebles, cerca Puente del Pasaje. Razón, Barretera, 9. Teléfono 1919.

SE alquilan dos casas en la villa de Parga. Informar: Manuel Rodríguez. Molinos.

**ALQUILASE** almácen. Informes: Gaiteira, 1-2.º

**Automóviles**  
ADMITO coches pequeños en garage particular. Plaza Maestro Mateo, 19.

**ACADEMIA** conductores Lespar. Enseñanza completa con carnets nacional e internacional. Director capitán diplomado automovilismo. Sanjurjo, 16 (Cuatro Caminos).

**Avisos**  
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

**Compras**  
TRAPOS limpios, se compran. Razón esta Administración. COMPROMO bituminados. Escribier 932. "Alas". Alcalá, 32. Madrid.

**Traspos**  
FARMACEUTICA!! Traspásanse en provincia Madrid tres farmacias: una en la propia capital, y dos en pueblos que distan de Madrid 10 y 20 kilómetros, respectivamente, con excelentes comunicaciones ferroviarias y carretera general. Excluisivas Alvarez. José Antonio, 66. Madrid.

**Varlos**  
HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17 bajo.

## Calificación moral de los espectáculos de hoy

TEATRO  
El Angel del milagro (3 P.).  
PELICULAS

La solterona (3).  
Murieron con las botas puestas (2).  
Erase una vez (1).  
Matrimonio al revés (3 P.).  
El infierno de los celos (4).  
De mujer a mujer (3 R.).  
Horizontes salvajes (2).  
La legión de los condenados (3).  
Vorágine (3 R.).  
Carta a tres esposas (3).  
Salamente una vez (3 P.).  
El limpiabotas (3).  
Los que vivimos (3 R.).  
El capitán pirata (3).

Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad:

A) PARA CINE  
(1) Todos, incluso niños; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosa.

Las letras S. o. significan, sin clasificación, la p. al lado del número representa que la clasificación es provisional.

B) PARA TEATRO  
(1) Infantil sin reparos; (1-R) Infantil con reparos; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosa.

Estas calificaciones de carácter nacional rigen en todas las diócesis mientras no sean variadas por la Autoridad Eclesiástica de las mismas o por sus delegados.

**Ventas**  
SE vende en Oleiros finca con huerta, frutales, agua corriente en toda la casa, garage. Frente parada tranvías. Razón: Conftería "El Sol", Cuatro Caminos. Coruña.

**FINCA** 6 kilómetros Coruña, amurallada, chalet, casa jornaleros, instalaciones, granja, 200 frutales, buenas comunicaciones. Libre No intermedarios. Orzán, 2 (relojería).

**VENDO** casa, bajo libre. Santa Margarita. Razón: Real, 40.

**POLLITOS** de un día, selectos, vigorosos, empezamos a servir a partir primero Enero. Pollitas de 2 y 3 meses inmejorables, servimos a partir 1.º Marzo. Raza Leghorn. Granja diplomada "El Sejal". Dirección: San Andrés, 15.

**VENDO** magnífico juego de té, extranjero, 12 plazas. Razón: teléfono 2490.

**BARCOS** bonito. Vendo dos barcos construcción 1945 máquina triple 70 HP. estado perfectísimos. Pesetas 300 mil los dos. Miguel Piñero. Cánovas Castillo, 14. Vigo.

**SE** vende equipo de barco de vapor compuesto por caldera Turgan de 55 HP. (construida el año 1948), una máquina triple de 22 HP. con sus ejes de transmisión, portahélice, hélice, submarino, dinamo, tanques para el agua, maquina de vapor y rueda de gobierno. Para informes esta Administración.

**VENDO** 6 kilómetros Coruña, finca recreo jardín, huerta amurallada. Casa todas comodidades, razón: San Andrés, 5. bajo.

**CAMION** Reo corona oro, 7 toneladas, 12 ruedas (6 estrenar). 38x9 barato. Zurita, Duque Sexto, 8. 356102. Madrid.

PARA LA MUJER, por EMELE

## UNA SUPERIOR SUPERIORIDAD

Del pueblo donde tanto uso se hace de la estadística, gracias a la cual sabemos cuantas señoras hay chatas o narigudas, o el número que calza la mayoría de sus habitantes, nos llega una consoladora relación.

Siempre estamos dispuestas a creer en la superioridad masculina —creencia en la que nos acompañan con casi rara unanimidad el citado sexo— pero hay una faceta en la que sin disputa superan las mujeres a los hombres. Nos referimos a la bondad, al sacrificio —del que estos días acaba de dar una sublime prueba la heroica madre de La Esclavitud—, que practican como la cosa más natural del mundo.

Esta que pudiéramos suponer parcial opinión, viene a confirmarla la mencionada estadística de los Estados Unidos.

Según ella, por cada cien alcohólicos se cuentan, a lo sumo, cinco alcohólicas. El caso del dipsómano es harto frecuente, el de la mujer que bebe hasta embriagarse sigue siendo, por fortuna, excepcional. Por cada cien fumadoras figuran ocho o nueve aficionadas al tabaco, más o menos rubio.

Pero, no solamente en estos llamados vicios menores se acusa el incremento en los varones, sino en otros de aun mayor trascendencia, como la criminalidad y el suicidio, hay, sobre poco más o menos, la misma diferencia numérica entre asesinos y asesinas y entre hombres y mujeres que se quitan la vida.

Esto debe alegrarnos mucho más que entristecernos, el que no nos consideren aptas para académicas, o el ser rechazadas para el oficio moderno de árbitros de fútbol como acaba de ocurrir en Sunderland (Inglaterra), y en esta liga de las buenas costumbres si que no debemos dejarnos arrebatarse el título de campeonas.

Por otra parte está ya demostrado hasta la saciedad que lo mismo servimos para un barrio que para un "escrito" y como dijo Alberto Insúa, uno de los pocos paladines del feminismo en España:

"Sin olvidar su misión específica, la mujer contemporánea ha sabido hacer compatible el gineceo con la Universidad, con el Laboratorio, con el taller y con la cátedra. No hay profesión a la que no pueda aspirar, como no sea a la de las armas. Y no sólo porque no esté constituida corporalmente para ello, sino porque su misión, es esencialmente creadora y conservadora. Por una mujer que abrigue sentimientos belicosos pueden presentarse mil para quienes la palabra más sublime de cuantas puedan pronunciarse es la palabra PAZ".

### EL PAPA PIDE A LAS MUJERES QUE INVOQUEN LA PAZ

Con motivo del Congreso Eucarístico recordamos que recientemente el Santo Padre recibió en audiencia a varios centenares de delegadas de la Unión Mundial de Organizaciones Femeninas Católicas, procedentes de 45 países.

El Pontífice fué acogido con una entusiástica manifestación de homenaje, y desde el trono pronunció un discurso, en el que trazó las líneas de la labor de la mujer por la gran causa de la paz.

Hizo resaltar los sufrimientos y amarguras de la mujer en tiempo de guerra. Y ante el temor de que, Dios no lo quiera —prosiguió el Pontífice— pueda renovarse tanta desgracia, pedimos a las mujeres de todas las naciones del mundo que invoquen ardientemente la paz.

Pío XII explicó la misión de la mujer en favor de la paz. "Esta acción es doble —dijo—: por una parte, una acción psicológica y

moralizadora que, mejor que otras, pueden emprender vuestras delicadas manos. Atraed a los hombres, hacédes conocer los bienes celestiales, introducidlos dulcemente a la austeridad o, al menos, a la serenidad y moderación de la vida, para conseguir que reine entre ellos un sentimiento de fraternidad y obligados a renunciar a injustas riquezas, renunciando vosotros primero a un tono de vida lujosa. Y, sobre todo, educad cristianamente a la juventud según la base cristiana del mundo que nos ha sido revelada por el Salvador. ¿A quien prácticamente, más que a las madres ha sido confiada la primera transmisión del mensaje evangélico?"

El Padre Santo terminó exhortando a todas las mujeres del mundo, y en especial a las mujeres católicas, a alcanzar la paz por su esfuerzo y con la gracia divina.

Ante el gran Sagrado que es en estos momentos Barcelona entera, todas las mujeres deben de hacer la acendrada súplica recomendada por Su Santidad.

### UNA FRASE

Tenía alma de campanas y voluntad de enredadera.

### LAS ESTRELLAS TAMBIEN SABEN DE COCINA

Claudette Colbert, dice que "su fuerte" es la repostería y nos ofrece la siguiente receta:

#### "TARLETAS DE FRESAS"



Un elegante modelo de sombrero veraniego

175 grs. harina, 50 grs. manteca, 35 grs. azúcar fino, 300 grs. nata, 300 grs. fresas, 1 limón, 50 grs. azúcar de lustre, 1 huevo, 1 copita de kirsch y 3 cucharadas de mermelada de albaricoque.

Con 150 grs. de harina se forma un círculo encima de un mármol o mesa, en el centro se pone un huevo, la manteca, el azúcar fino y un poco de corteza de limón rallada, se amasa con una cuchara y luego con las manos hasta obtener una pasta fina, ya en este punto se deja la pasta descansar durante 10 minutos, luego se espolvorea el mármol con harina y se estira dicha pasta con un rodillo, dándole el grueso de medio centímetro aproximadamente y sirviéndose de un corta-pastas se cortan unos discos con los cuales se forran unos moldes de tarletas que se tendrán ligeramente untados de manteca, se pinchan sus fondos con un tenedor, se llenan con garbanzos o judías secas y se cuecen al horno para que tomen un color dorado, y una vez frío se quitan los garbanzos del interior, se saca la pasta del molde, se llenan con las fresas mezcladas con la mermelada y el kirsch (habiendo espartado primeramente 4 docenas de las más gordas).

Mézclase a la nata el azúcar de lustre, se introduce en una manga, se forma una pirámide sobre las fresas y luego se adorna la superficie de las fresas separadas previamente y se guardan en una nevera o sitio fresco. Se sirven bien heladas.



"NUEVOS POBRES", por Miranda

--Pues, sí. ¡Yo tenía una fábrica de medias!  
--¡Y yo una sombrerería!...

## Corridos

### Luis Miguel, Capetillo y Rafael Ortega salieron ayer a hombros

### El novillero Jumillano cortó dos orejas en su presentación ante los madrileños

Jornada amplia en número de espectáculos taurinos la de ayer. La fecha tiene marcado sabor tradicional y no podía este año dejar de traernos el feletipo ese noticiario del que brindamos al lector los siguientes datos:

#### CORRIDAS DE TOROS

Sevilla fué testigo de un rotundo triunfo de Luis Miguel que escuchó palmas en su primero y cortó dos orejas en el segundo; recogió no sólo prendas de vestir, flores y botas de vino, sino también ¡un gallo de pelea!, alusivo trofeo que sin duda será muy comentado en los medios taurinos. Parrita se limitó a cumplir y el mejicano Humberto Moro, que se presentaba en España, fué aplaudido. ¡Ah!, un picador fué multado por enterrar la puya despiadadamente. Luis Miguel salió a hombros. Los toros de Saltillo, buenos.

En Cádiz, torearon Pepe Domínguez, Capetillo y Ordóñez, reses de Saltillo. Dominguín, ovacionado en uno y picador usó el ojal de oro ¡y usó ojal en el primero, al que cortó la oreja y petición en el otro. Ordóñez estuvo desafortunado con la espada en su primero y tuvo petición de oreja en el segundo. Los toros poderosos, pero llegaron agotados a la muleta. Capetillo salió a hombros.

Corrida brava la del ganadero Higinio Luis Severino, lidiada en Granada Rafael Ortega dió la vuelta al ruedo en el primero y cortó dos orejas en el segundo. Silveí cumplió en sus dos enemigos y Calerito, que estuvo muy valiente, fué aplaudido. Rafael Ortega salió en hombros.

Y por último, la corrida de Toledo en la que lidiaron seis de María Teresa Oliveira, Julio Aparicio, Litri y Lozano. Aparicio fué aplaudido en el primero y realizó una gran faena de muleta al segundo al que cortó la oreja. Litri estuvo valentísimo y porfió a su segundo, que no tenía arrancada, siendo muy aplaudido. Lozano, ovacionado y bien. El lleno fué completo y asistieron los ministros de Justicia, Educación Nacional y Secretario General del Movimiento.

#### NOVILLADAS

Tenemos noticia de la celebración de 22 novilladas. En su mayor parte han estado bien los toreros y no hay que registrar cogidas graves, ya que tan sólo alguno que otro revolcón se produjo.

Merece destacarse la presentación en Madrid del novillero Jumillano que cortó dos orejas, una en cada toro. Con él actuaron Tacho Ollite, que estuvo nada más que voluntarioso y Antofiete, que dió una vuelta al ruedo y escuchó palmas. Los novillos de Garro y Díaz Guerra bravos.

En Barcelona torearon Joselito Torres, que dió la vuelta en uno y cortó la oreja del otro. Juanito Montero no pudo matar al primero por resultar cogido, pero despachó al segundo y hubo petición. Pedrés —el torero del día— escuchó un aviso en el primero y aplausos en el segundo.

Consignemos, por razones de tipo regional, la novillada de ayer en Pontevedra en la que estuvo Luque Gago bien en los dos. Pero el triunfador fue Orive que cortó la oreja del primero y dió la vuelta al ruedo y las dos del

segundo, dando dos vueltas al redondeo.  
Y así hasta completar los veintidós festejos de segunda categoría. Albalade, Aranda de Duero, Guadalajara, Cazorla, Benavente, Lucena, Ubeda, Oviedo, Logroño, Almagro, Pozoblanco, Medina del Campo, Málaga, Villarrobledo, Cabra, Tudela, Linares, Huelva y Baeza, fueron las plazas que completaron esta gran jornada de ayer.

## DE AQUÍ Y DE ALLÁ

### CAPTURA DE UN EXTRAÑO PAJARRACO

YECLA, 12.—El niño de quince años, Francisco Ortega Quilés, ha dado muerte esta mañana a un ave de gran corpulencia. Se trata de un ejemplar de medio metro de altura, color leonado, con tres plumas blancas sobre el cuello, pico corvo y fuertes garras. Al parecer se trata de un martinete o garza de noche, animal africano, sorprendido de paso por ser emigrante.—(CIFRA).

### CONDUCTOR PELIGROSO

LONDRES, 12.—Un maestro de escuela de Maidstone, en el sudeste de Inglaterra, ha sido condenado al pago de una multa de cinco libras esterlinas por conducir su coche en forma peligrosa, habiendo derribado una verja y un pilar y detenido su carrera en medio de un jardín. Todo ello es tanto más grave por cuanto dos personas que, sólo gracias a la velocidad de sus piernas evitaron ser atropelladas, eran dos niños alumnos suyos.—(EFE).

### EDICIÓN ESPECIAL DE LA OBRA DE EVA PERÓN

BUENOS AIRES, 12.—La mayoría gubernamental en el Congreso ha aprobado por unanimidad que se proceda a una edición de cien mil ejemplares de la obra de doña Eva Duarte de Perón "La razón de mi vida", en lengua inglesa, para ser distribuida gratuitamente entre los obreros norteamericanos.—(EFE)



Cualquier papel puede hacer HUMO...

### Pero no todos los humos son iguales.

Porque el humo producido por los PAPELES INSECTICIDAS Cruz Verde limpia de moscas, mosquitos y chinches una habitación mucho más rápidamente.

Porque el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde es más grueso que los demás y contiene más LINDANE. Por eso su humo es más mortífero.

Una sola tira desinsecta por completo una habitación. Un sobre de cinco tiras, un piso entero...

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.



### Víctimas y daños causó el seísmo en la Argentina

SAN JUAN (ARGENTINA), 12.—Una niña de cinco años muerta, 25 personas heridas y cientos de hogares destruidos ha sido el balance de los daños causados por la serie de movimientos sísmicos que conmovieron las estribaciones de los Andes en la noche del martes y primeras horas de ayer.

En la zona rural situada a 30 millas al sur de esta ciudad en donde se localizó el epicentro del fenómeno, resultó destruido el 80 por ciento de las viviendas.—(EFE).

### La India será neutral en una nueva guerra,

declaró el Pandit Nehru

NEUEVA DELHI, 12.—El primer ministro, Pandit Nehru, ha reafirmado la neutralidad india en caso de guerra, en un discurso de setenta minutos de duración, pronunciado en el Parlamento.